

最高检下发五年检察改革规划 确定6个方面46项改革任务

▶日前,最高人民法院制定下发《2018—2022年检察改革工作规划》,共确定了6个方面46项改革任务,通过健全完善检察机关坚持党的领导制度、检察机关法律监督等六大体系,推动检察职能得到全面、充分履行。

▶如何通过深化改革推动检察职能得到全面、充分履行?记者采访了最高人民法院法律政策研究室负责人。

抓办案、强监督、重保障

改革规划规定了科学设置办案组织和办案团队、完善担任领导职务检察官办案制度、规范检察官办案权限、完善检察官承办案件确定机制、完善检察官业绩评价机制、完善案件管理和监督机制、完善司法责任认定和追究机制、深化检务公开等8项制度。归纳起来就是三个方面:一是抓办案。要完善检察官办案责任制,突出检察官在司法办案中的主体地位,真正落实“谁办案谁负责、谁决定谁负责”。二是强监督。在内部监督方面,充

分运用案件管理平台,实现对全员全过程的案件质量、效率监督管理,保证检察权依法规范行使。在社会监督方面,主要是深化检务公开,深化人民监督员制度改革,完善人民监督员对检察机关办案活动的外部监督机制。三是重保障。在持续督促落实与检察官单独职务序列相对应的政治、生活等配套待遇同时,关注未入额人员的职业发展,完善检察辅助人员、司法行政人员管理制度,营造干事创业的良好氛围。

专业化是检察改革的重要方向

在刑事检察方面,按照犯罪类型重新组建专业化刑事办案机构,实行捕诉一体办案模式。在民事行政检察方面,主要是建立完善类案监督机制。以抗诉为例,不在于多,而在于精、准。选择那些具有典型意义、在司法理念方面有纠偏、创

新、进步、引领性的案件,抗诉一件可以促进解决一个方面、一个领域、一个时期司法理念、政策、导向的问题,发挥对类似案件的指导作用,通过优化监督实现强化监督。除此之外还有其他一些措施,例如,建立完善专家委员会制度。

推动法律监督工作协调发展、全面发展

今后一个时期,我们将适应人民群众司法需求,从检察机关受理的民事行政申诉案件明显增多的实际出发,以内设机构改革为突破口,进一步全面深化检察改革。通过一系列改革举措,

实现刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察并举,更新工作理念,调整工作布局,为推动法律监督工作协调发展、全面发展奠定坚实的组织基础、能力基础、制度基础。

公益诉讼检察需要在推进中不断完善

一是充分发挥诉前程序作用。建立健全诉前沟通机制,收到案件线索后,根据线索的来源、涉及问题的性质等因素,及时与政府部门进行沟通,需要进入诉前程序的,依法发出检察建议并努力协调促进落实。

二是健全人民检察院与人

民法院、行政执法机关工作协调机制,建立行政执法与提起公益诉讼衔接平台,规范完善公益诉讼办案方式,构建配置科学、运行高效的公益诉讼检察机构职能体系。

三是探索“外援”辅助办案机制。

探索建立罪错未成年人分级处遇制度

我们将以最高检成立正式的未成年人检察厅为新起点,进一步加强和完善未成年人检察工作。

一是以全面综合司法保护为导向,规范捕、诉、侦、防一体化工作机制。

二是深化涉罪未成年人的教育感化挽救工作,探索建立罪错未成年人临界教育、家庭教育、分级处遇和保护处分制

度,推行未成年人被害人“一站式”询问、救助机制,建立健全性侵害未成年人违法犯罪信息库和人职查询制度。

三是促进法治进校园活动制度化,进一步推进检察官法治副校长、未成年人法治教育基地建设等工作。四是开展未成年人检察社会支持体系建设试点工作,推动专业化和社会化的有效衔接。 据新华社

消费连续五年成为 我国经济增长第一动力

2月12日,商务部召开2018年商务工作及运行情况新闻发布会。商务部副部长钱克明表示,消费连续五年成为我国经济增长第一动力,对经济增长贡献率为76.2%。

钱克明介绍,2018年我国全年社会消费品零售总额38.1万亿元,增长9%,保持平稳较快发展势头。中高端商品和服务消费较快增长,化妆品、家电、通讯器材等商品销售较旺,居民服务性消费支出占消费总支出比重升至

49.5%,消费新业态蓬勃发展,现代供应链、电子商务、数字消费等互相融合,网上零售额突破9万亿元,增长23.9%。

他还表示,过去一年我国商务运行稳中有进,高质量发展取得了积极进展。除消费对经济贡献加大外,2018年我国对外贸易创历史新高,利用外资量稳质优,对外投资质量效益稳步提升,商务扶贫取得积极成就,多边经贸合作持续推进。

据人民网

我国明确用两年时间完成 各别类国家区域医疗中心设置

国家卫生健康委员会近日印发《国家医学中心和区域医疗中心设置实施方案》,加快提升区域医疗服务保障能力。方案提出,到2020年,根据需求,设置相应专科的国家医学中心和区域医疗中心,建成以国家医学中心为引领,国家区域医疗中心为骨干的国家、省、地、市、县四级医疗卫生服务体系。

方案还明确了各别类国家医学中心和国

家区域医疗中心设置目标:

2019年,完成神经、呼吸和创伤专业类别的国家医学中心和儿科、心血管、肿瘤、神经、呼吸和创伤专业类别的国家区域医疗中心设置。

2020年,完成妇产、骨科、传染病、口腔、精神专业类别的国家医学中心和妇产、骨科、传染病、老年医学、口腔、精神专业类别的国家区域医疗中心设置。 据新华社

年收入12万元以上个人 无须办理自行纳税申报

国家税务总局12366北京纳税服务中心近期接到纳税人来电咨询新个人所得税法实施首期申报相关问题,中心负责人表示,根据新修改的个人所得税法,2019年1月1日起,纳税人无须再办理年所得12万元以上自行纳税申

报。但对于2018年度从两处及以上取得工资薪金所得、日常缴纳税款不足等情形的纳税人,可于2019年6月30日前,参照原年所得12万元以上纳税申报有关规定办理相关未尽涉税事宜。

据人民日报

■标题新闻

◎国家卫健委:不宜立即全面删除“计划生育”内容

◎注册安全工程师出租出借证书5年内不予重新注册

◎同仁堂“蜂蜜事件”处理结果公布:罚款1408万余元、问责多名高管

◎最新报告显示:90后95后成长为跨境母婴消费主要人群 据新华社、央视新闻等

更多动态报道
请关注猛犸新闻

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

【联系我们】

微信公众账号:东方今报



新浪微博:@东方今报



维权平台:东方今报天天315

今报网: <http://www.jinbw.com.cn>
综合热线:(0371)65830000
广告热线:(0371)65950988
本报常年法律顾问:
河南春屹律师事务所
张少春 律师